

István-napi köszöntő Gyergyóból

Ébresztés:

Szent István még aluszol-e, ily sokáig még nyugszol-e?
Serkenj fel álmódból és kelj fel ágyadból, mert tehozzád jöttünk.
Virradsz nevednapjára, óhajtott kedves órádra,
Mit rég óhajtottál, szivedből kívántál, most arra jutottál.
Mond meg, hogy jó szívvél látsz-e, házádba bé eresztesz-e?
Mert hanem megtérünk s más szállást keresünk, megyünk honnan jöt-
Kivánjuk Isten élteszen, mindenben szerencsélteszen! tünk.
Élj sokaknak sokat, szebbeket jobbakat s frissebbeket Ámmen.

Ének:

Ime egykor szent István Istenben felállta,
Bátorsággal zsidóknak, hogy ő predikálna,
És penitenciára mindent felindita,
Amint a Szentírás ezt nyilván bizonyítja.

A Krisztus személy szerint neki megjelenék
Szent István szive akkor megbátorítotték,
S mint szép gyémánt Istenbe felékesítették,
Jézusnak szerelmétől orcája tündöklék.

Gyorsasággal a mennyekből angyal leküldeték,
Istennek akarata neki jelenteték,
Hogy ne féljen a haláltól, megerősítették,
Mártírsága Istentől, mert felszentelteték.
Alázatos

Alázatos szent István a megdorgálásban,
Lón gyönyörű ajku az igazmondásban.
Hallatlan szorgalmas Istennek utjában,
Meg is koronáztaték magas mennyországban.

Mivel a mennyből Istentől tanított vala,
A zsidók kedve szerént ő nem prédikálta,
Azért lón is ő tőlük ily szörnyű halála,
Hogy a Jézus Krisztustól nékie így szóla: ő

"Az Istennek szent fia, ekit megöltetek,
Üdvözítőnek minékünk a Jézust higgyétek,
Ő általa Istenhez biztonnal elértek,
Nála nélkül üdvösség nem adatik néktek!"

Ezen szókért felindult a zsidók haragja,
Kövel, hogy verjék agyon, ki-ki azt kiáltja,
Szent István szeméit az egekre fordítja,
Az őtet kövezőkért az Istent így imádja:

"Óh, egek drága gyöngye, szerelmes Jézusom!
Bűnösök szép reménye, ártatlan Krisztusom,
Ne nézd a nép vakságát! Az én kívánságom,
Bocsásd meg ők bűnüket, szivemből óhajtom!"

Dicsértessék örökké áldott szép Jézusom,
Ki értünk születél, megváltó Krisztusom,
E világon éltünkben légy mi orvosságunk,
Holtunk után engedd meg örök boldogságunk! Amen.

István köszöntése bemenéskor:

Hogy szerencsésen és boldogul a mai örvendeges napot megértük,
azon mi is örvendünk. Hálákat adunk, hogy a mennyei áldással teljesek
legyenek, hogy számos esztendőben érhessék meg Szent István napját.
Engedje a jó Isten, hogy azokat úgy tölthessék, hogy az Ur Jézus Krisz-
tussal örökké örvendezhessünk. Szivből kívánjuk ezeket.

Elénekelte Gyergyószentmiklóson 1979-ben Pongrácz Ferencné Blénessy
Erzsébet 70 éves. Szövegét lejegyezte Pongrácz Béla Gyergyószentmiklós.
Közli: Belénessy Alajos

Karácsonyi kántáló ének Gyergyóból

Ime midőn mindenek birságul hivatnak,
Az Águsztus könyvéből számszerint iratnak.
Cireneus küldeték Betlehem városában,
Hogy az egész tartományt venné egy summába.

Elindula József is a szűz Máriával,
Istennek erejével, terhes mátkájával.

Betlehembe hogy jutának fáradt állapottal.
Szállást kérdeztetvén minden ember urat.

De a sok vendég miatt, nincs senki barátjuk,
Az ki távol meglátja, ajtaját bezárja.

Szállani kényszerítették egy rongyos pajtába,
Városon kívül hagyatott barmok hajlékában.

Éjfélnek idején lőn nagy hallgatásba,
Midőn az ég és a föld fémlélék magában.

Szűz szülé szent fiát, váltságunknak díját,
Jászolba helyezteték szerelmes magzatját.

Az ökör és a szamár táplálják meleggel,
Nem hagyják a Kisdedet meghalni hidegben.

Oh, kegyetlen tigrisek, Betlehem városban,
Hogy lehet itt nálatok Jézusnak ily sorsa.

Jézus, József s Mária, hogyha méltóztattok,
Jöjjetek be énhozzám, szívembe szállás van.

Énekelte Gyergyószentmiklóson 1979-ben Hideg Vencel 60 éves,
Szövegét lejegyezte a huga Kisfia ugyancsak Gyergyószentmiklóson.
Közli: Belénessy Alajos

János-napi köszöntő Gyergyóból

Ébresztés

Szent János még aluszol-e, ily sokáig még nyugszol-e?
Serkenj fel ágyadból, mert tehozzád jöttünk!
Virradsz neved napjára, óhajtott kedves órádra.
Mit rég óhajtottál, szivedből kívántál, most arra jutottál.
Mond meg, hogy jó szívvél látsz-e, házádba bé eresztesz-é?
Mert hanem megtérünk, más szállást keresünk, megyünk honnan jöt-
Kivánunk, Isten éltesen, mindenben szerencséltesen, tünk.
Élj sokaknak sokat, szebbeket, jobbakat, frissebbeket Ámmen.

Ének:

Dicső szent János ünnepét szenteljük,
Ma ő szent életét vigan énekeljük,
Kit Krisztus szeretett s mint szüzet kedvelet,
Buzgón mi is azt tiszteljük.

Szent Jánost a Krisztus annyira kedvelte,
Hogy a vég vacsorán maga mellé vette,
És fejét mellére, aldott szent testére
Lehajtani megengedte.

S éppen innen vette azon bölcsességét,
Mellyel az Ur Jézusnak igaz istenségét
Írásba foglalta és előnkbe adta,
Igaz emberségét.

Szent János a Krisztust halálig követte,
Kinszenvedésében végig volt mellette.
Édes mestréhez, szent teremőjéhez
Hűségét így ismertette.

És szűznek szüzannyát Krisztus ajánlotta
Maga szüz szent anyja fiának vallotta.
A keresztfán függvén, érettünk szenvedvén
Mindkettőt így vigasztalván.

Szent Jánosnak, menybemenetele után,
Semmi szeretetnél nagyobbat nem tartván
Hagyta e tanítást, hogy szefessük egymást
S úgy járjunk az üdvösség utján.

Az Uristent tehát szívünkben szeressük,
S egymást szeretetben Szent Jánost kövessük,
Hogy az élet utján mennyországba jutván
Vele együtt örvendezhessünk Ámmen.

János köszöntése bemenéskor:

Hála a jó Istennek, hogy megadta érnünk Krisztus szent születése napját, és megörvendeztetett ez évben is Szent János evangélista napjával. Engedje az Uristen, hogy az évnek minden részét testi és lelki áldással tölthessük a házigazda hites társával és a kedves családjával egyetemben. Jézus neve dicsérettessék!

Versmondás utáni pohárköszöntés:

Egy poharat a kezembe veszek s kívánom, hogy az Isten mindnyájukat éltesse szerencsésen és boldogul; valahány csepp van a pohár üregében, annyi jókat kívánok rövid földi életükbe. Éljen a ház minden tagja szerencsésen és boldogul, öröm koszorút kívánok meg a sirokon túl is.

Dicsérettessék a Jézus Krisztus!

Elénekelte Gyergyószentmiklóson 1979-ben Pongrácz Ferencné Blénessy Erzsébet 70 éves. Szövegét lejegyezte Pongrácz Béla Gyergyószentmiklóson.
Közli: Belénessy Alajos